

Горький,  
областной библиотеки  
имени Ленина.

Экз. **ПРАВДА**

№ 167 (2696)  
ЧЕТВЕРГ  
17  
И Ю Л Я  
1941 года  
Выходит ежедневно  
Цена № 10 коп.

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## ВО-ВРЕМЯ ПРОВЕДЕМ ВСЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ РАБОТЫ, ДОСРОЧНО РАССЧИТАЕМСЯ С ГОСУДАРСТВОМ

Все для фронта! Все для победы врага! Этот сталинский клич облетел все уголки нашей страны и сейчас на защиту великой родины вместе с Красной Армией поднялся весь советский народ.

На призыв товарища Сталина колхозное крестьянство, на проходивших митингах, поклялось быстрее провести все сельскохозяйственные работы, полностью собрать богатый урожай, досрочно рассчитаться по всем видам поставок с государством, в изобилии снабдить доблестную Красную Армию и страну продовольствием.

Свои обязательства, взятые на проходивших митингах, колхозники воплощают в конкретные дела. В нашем районе на 16 июля 24 колхоза уже досрочно рассчитались по сенопоставкам с государством, а колхозы «Новый путь», «Красный судостроитель» и другие рассчитались с государством по яйцепоставкам, по молоку и мясопоставкам за этот год. Патриоты колхозной деревни отдают себе отчет в том, что каждый сданный килограмм сельскохозяйственных продуктов укрепляет могущество нашей родины.

Сейчас в районе на сенокосе и полевые работы выходят вместе с колхозниками подростки и старики и каждый из них старается самоотверженной работой помочь Красной Армии уничтожить зарвавшихся немецких фашистов. В колхозе имени 8 марта старики тт. Березин и Балубев на косьбе травы выполняют по полторы и две нормы в день каждый. Замечательные образцы высокой производительности труда показывают на сеноуборке звенья тт. Зеленкиной, Хошевой, Волгуновой и др., а также косцы тт. Чапыгин, Лосев промколхоза «Красный судостроитель». В результате стахановской работы этот промколхоз первым в районе закончил 14 июля косьбу травы на площади 228 га, клеверов 16 га и сметал сена и клеверов в стога с площади 218 га. Промколхоз досрочно рас-

считался по сенопоставкам с государством. Он во всеоружии встречает уборку урожая. Таких примеров работы по-новому, по-военному в районе немало.

Колхозное крестьянство района, как и все народы Советского Союза с огромным удовлетворением встретило сообщение о заключении соглашения между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии. Приветствуя мудрую сталинскую политику колхозники горят желанием провести в исключительно сжатые сроки все сельскохозяйственные работы, обеспечить Красную Армию всем необходимым, помочь ей разгромить врага.

Производственный подъем колхозников, перестройка всей работы в колхозах по-военному должна сейчас исключительно направлена на быстрое завершение сенокоса, прополки яровых культур, в особенности овощей и льна, выполнения плана раннего силосования, образцового ухода за парами и на то, чтобы каждый колхоз во всеоружии встретил уборку урожая, по-большевистски организовал охрану его на полях, в скирдах и складах и досрочно рассчитался по всем видам поставок с государством.

Условия военного времени также требуют того, чтобы в каждом колхозе, бригаде, звене, на ферме и тракторном отряде была железная дисциплина, революционный порядок, чтобы по-настоящему была организована подготовка населения к противовоздушной обороне.

Колхозное крестьянство, как и весь советский народ живет одной мыслью—вести освободительную отечественную войну до полного разгрома врага. Иначе и не должно быть. Вся работа сейчас должна быть подчинена одному—все для родного социалистического государства, для его защиты. Все для фронта! Все для победы над врагом!

## Единодушное одобрение

В каждой бригаде, звене колхозники орденоносного колхоза «Красный маяк» с великим одобрением отзывались о соглашениях между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против германского фашизма.

Сейчас с содержанием соглашения агитаторы знакомят всех колхозников. На сенокосе в Захаровских лугах учительницы Кумохинской и Серковской школ тт. Волкова А. С., Яценкина К. А. и Клирсова разъясняют текст соглашения колхозникам 5 и 6 бригад. Колхозники единодушно одобряют муд-

рое решение правительств двух великих держав.

Заключение соглашения вызвало новый производственный подъем среди колхозников. Сейчас значительно поднялась производительность труда.

Хорошо работают на сенокосе колхозники 6 бригады: тт. Макаров А. В., Рогожкина Е., Серова М., Пичкина М., Пичкин М. Не отстают от них и колхозники 5 бригады: тт. Кустов Ф. С., Сергеев И., Сверчков Ф., Сергеев И. В., Давыдов И. А., Малова Е., Сухарева О. и другие.

Я. Завьялов

## Мудрая политика советского правительства

С чувством глубокого удовлетворения встретили колхозники колхоза «Красная заря» известие о соглашении между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии. В ответ на мудрую политику советского правительства колхозники обещают в сжатые сроки закончить все сельскохозяйственные работы.

Сейчас колхоз заканчивает сеноуборку. Лучшие косцы Лебедев Е., Субботин Я., Пушкин У. выполняют нормы на 130 проц.

Колхоз готовится к уборке урожая, отремонтированы все жнейки, запасены серпы, изготовлена мешкотара, выстроены один новый и отремонтированы старые склады. За жнейками закреплены люди. Г. Молев. Председатель колхоза «Красная заря».

## Уничтожим фашистских людоедов

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие войлочной-щеточной фабрики приветствуют соглашение между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии. Коллектив фабрики единодушно одобряет политику нашего правительства, направленную на беспощадную борьбу и уничтожение врага трудящихся всего мира,—германского фашизма и кровавого головореза-Гитлера.

14 июля на митинге тт. Сергеева, Романов и другие заявили: не поздоровится людоеду Гитлеру. Народы Советского Союза и Англии объединенными силами сструт с лица земли озверевшие орды немецких фашистов.

Коллектив фабрики решил еще выше поднять производительность труда, изучить оборонное дело и всеми силами помогать Красной Армии в ее борьбе с немецкими фашистами. Сейчас на фабрике организовано 4 группы ПВХО, в которых занимается 120 чел., а в кружке ГСО занимается 35 чел.

Мы в любую минуту готовы встать вместе с нашей доблестной Красной Армией и до полной победы защищать свою любимую родину от полчищ фашистов. Сергеева, Романов.

## Досрочная уплата

Члены артели «Красный швейник», как и весь советский народ, приветствуют и одобряют подписанное 12 июля соглашение между СССР и Великобританией о совместных действиях против гитлеровской Германии. Члены артели горят желанием помочь Красной Армии в разгроме врага.

В артели на-днях за Заем Третьего Пятилетки (выпуск четвертого года) досрочно внесено 9725 руб. М. Лебедев

## От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 15 июля)

В течение дня 15 июля продолжались крупные бои на Псковско-Порховском, Витебском и Новоград-Волыньском направлениях.

На ПСКОВСКО-ПОРХОВСКОМ направлении с утра в ходе боев наши войска окружили группу мотомехчастей противника и уничтожили ее по частям, захватив значительное количество танков, машин и разного оружия. Остатки противника отбрасываются на запад.

На ВИТЕБСКОМ направлении весь день шли ожесточенные бои против мотомехчастей противника, безуспешно пытавшихся прорваться на восток. Бои продолжаются. Обе стороны несут тяжелые потери.

На НОВОГРАД-ВОЛЫНСКОМ направлении наши войска вели упорные бои, противодействуя попыткам пехоты противника прорваться на восток и соединиться с его танками, попавшими в тяжелое положение.

Наша авиация в течение 15 июля действовала по мотомехчастям противника, уничтожила авиацию на его аэродромах, бомбардировала нефтяной район Плоешти, склады в Сулине и транспорты в районе Тульча.

За 14 июля в воздушных боях и на аэродромах уничтожено 52 самолета противника. Наши потери 24 самолета.

Наш эсминец, находясь в Рижском заливе, подвергся атаке вражеских самолетов. Огнем зенитной артиллерии эсминец сбил два самолета противника и вышел из боя без повреждения.

Наши тральщики в Финском заливе наблюдали гибель подлодки противника на минах.

Два гидросамолета в бою с четырьмя истребителями противника сбили двух, потеряв при этом один самолет, экипаж которого спасен.

Посты воздушного наблюдения сообщили о приближении к аэродрому девяти фашистских бомбардировщиков в сопровождении истребителей. Через несколько минут советские летчики были высоко в воздухе. Первой на врага бросилась эскадрилья капитана Репина, расстроившая боевой порядок вражеских самолетов. Следующие советские эскадрильи начали уничтожать отдельные группы фашистских самолетов. За 30 минут боя немцы потеряли 6 бомбардировщиков и 4 истребителя. Один фашистский бомбардировщик и три истребителя, пытавшиеся вырваться из боя и добраться до нашего аэродрома, были подбиты зенитными батареями. На наш аэродром не вернулись два истребителя.

Внезапной атакой наших частей в районе Н. уничтожено два германских батальона пехоты. В бою было взято в плен 320 немецких солдат и офицеров. Среди трофеев—6 противотанковых пушек, четыре миномета, 12 мотоциклов, радиостанция и боеприпасы. В ранцах у некоторых германских солдат обнаружены награбленные ими в захваченных городах золотые и серебряные вещи. У унтер-офицера Отто Оппель оказалось восемь пар золотых и серебряных часов, 12 обручальных колец и различная серебряная церковная утварь.

По узкой дороге передвигались неприятельские автомашины, повозки и орудия. Наша батарея открыла огонь по вражеской колонне. Одна из вражеских автомашин вспыхнула. Среди фашистов началась беспорядочная суматоха и давка. Машины врезались в конные обозы. Наши артиллеристы продолжали огонь. Наводчики Кунгин и Зиневич уничтожили несколько десятков автомашин, орудий и много фашистских солдат. Враг в беспорядке отступил, но попал под огонь второй батареи. Бойцы Александров и Егоров прямой наводкой уничтожили батарею противника. Отвагу и находчивость проявил младший лейтенант Вилков. Увидев появившиеся слева вражеские танки и конницу, заходящие в тыл нашей пехоте, т. Вилков повернул орудие и несколькими снарядами рассеял конницу и танки.

На-днях в расположение энской красноармейской части, действующей на западном направлении, явились две колхозницы сельхозартели «Новая жизнь» Анна Межевова и Галина Остапенко. Поседевшие от горя женщины, измученные восьмидневными скитаниями по лесам и болотам, рассказали командиру части, майору Багдасарову о чудовищных зверствах гитлеровских захватчиков. В ночь на 29 июня в колхоз ворвались немецкие танки. Танкисты, угрожая пулеметами, согнали крестьян на площадь перед сельским советом. Фашисты схватили председателя сельского совета 50-летнего беспартийного крестьянина Александра Даниловича Николаенко и привязали его за руки и ноги к двум танкеткам. Танкетки двинулись в противоположные стороны и у Николаенко были вырваны руки и ноги. В страшных мучениях, с проклятием фашистским разбойникам на устах, председатель сельсовета скончался перед потрясенными крестьянами. Фашистские офицеры, угрожая поголовным расстрелом, потре-

Окончание сл. на 2 стр.

## От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 15 июля)

(ОКОНЧАНИЕ)

бывали выдать остальных депутатов сельского совета. Когда крестьяне отказались выполнить это гнусное приказание, фашисты схватили семерых стариков-крестьян, связали их веревками и поставили в центре площади. По команде фашистского офицера тяжелый танк передал свои гусеницами всех семерых колхозников. Три часа бесчинствовала в колхозе фашистская банда. Пьяные немецкие солдаты зверски насильовали девушек. Красноармейцы части майора Багдасарова, выслушав страшный рассказ колхозниц, поклялись беспощадно отомстить фашистским извергам.

Со всех концов Советского Союза продолжают поступать многочисленные отклики на Соглашение, заключенное между правительствами Советского Союза и Великобритании о совме-

стных действиях в войне против Германии.

Рабочие, колхозники и интеллигенция Советского Союза в своих выступлениях единодушно отмечают, что теперь самонадеянные расчеты Гитлера на то, чтобы бить европейские страны поодиночке окончательно провалились.

Академики А. Е. Фаворский, А. А. Ухтомский, В. В. Струве, член-корреспондент академии наук СССР профессор В. А. Амбарцумян, заслуженный деятель науки профессор Д. И. Дейнека, профессора А. А. Вознесенский, А. В. Немилев, П. Н. Тверской, С. С. Кузнецов, С. В. Солдатенков, В. В. Мавродин пишут: «Все народы, ведущие борьбу против гитлеровского гнета, воспримут это соглашение как мощный призыв к созданию единого фронта для уничтожения кровавого фашизма. Мы уверены, что осуществле-

ние соглашения ускорит разгром человека ненавистнического гитлеровского режима».

Известные советские кинорежиссеры Ф. Эрмлер, Г. Козинцев, Л. Трауберг, С. Герасимов и В. Петров говорят: «Все граждане нашей страны, все передовое и прогрессивное человечество отлично понимают великое историческое значение этого соглашения. Недалек тот час, когда под соединенным ударом советского и английского народов рухнет гитлеровская свора маньяков и убийц. Мы шлем свой горячий привет английской интеллигенции».

Трудящиеся далекой Киргизии — угольщики Кызыл-Кия, скотоводы Тянь-Шаня, водники Иссык-Куля, железнодорожники станции Пишпек, колхозники Ворошиловского района выражают полную уверенность в том, что соглашение ускорит крах фашизма.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Утреннее сообщение 16 июля)

В течение ночи на 16 июля продолжались бои на Исковско-Порховском, Полоцком и Витебском направлениях. На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось и существенных изменений в положении войск не произошло.

Наша авиация в ночь на 16 июля действовала по мотомехчастям противника и продолжала бомбардировать нефтепромыслы Плоешти. В результате бомбардировок возникли большие пожары.

18 немецких танков продвигались к узкой дамбе через заболоченную местность. По другую сторону болота их ждали отлично замаскированные батареи капитана Осокина. Советские артиллеристы дали возможность немецким танкам беспрепятственно войти на дамбу, а затем обрушились на них смертоносным градом снарядов с обоих флангов. Фашистские танки загорелись, беспорядочно отстреливаясь. 14 вражеских танков вместе с экипажами были уничтожены.

Противник вел артиллерийскую подготовку перед атакой. Боец Болдаев, заметив, что артиллерийский огонь через определенные промежутки переносится с правой стороны на левую, решил воспользоваться этим. В один из таких промежутков т. Болдаев выбрался из окопа и пополз по ржаному полю. Закончив артподготовку пьяные фашисты ринулись в атаку. Тов. Болдаев прополз в тыл вражескому пулемету. Неожиданно напад на немецких пулеметчиков, он заколол штыком троих солдат и офицера. В это время фашисты, отброшенные от наших окопов, побежали назад. Захватив вражеский пулемет, т. Болдаев начал в лоб расстреливать бегущих немцев.

Подразделение скоростных бомбардировщиков старшего лейтенанта Тимофеева атаковало эшелон вражеских войск. Первые бомбы летчики бросили на железнодорожную линию, разру-

шив путь в нескольких местах, впереди и позади поезда. Всякие возможности врага маневрировать были исключены. После второго захода бомбардировщики с пикирования обрушили бомбы на вагоны. Бомбы точно ложились в цель. Вагоны запылали. Солдаты в панике бросились из вагонов, опрокидывая и давя друг друга. Самолеты с бреющего полета начали расстреливать фашистов из пулеметов. От всего эшелона осталась груда обломков. Движение на линии было прервано.

В бою у железнодорожной станции Шумилино немецкие части захватили в плен пять тяжело раненых красноармейцев. Увидев красноармейцев, истекавших кровью, немецкий офицер цинично заявил: «Нам своих девять некуда. С красными возиться нечего». Фашистские бандиты тут же штыками прикончили раненых красноармейцев. Свидетель этой зверской расправы немецкий санитар Фриц Брюннер, перебежавший на нашу сторону, просил командование красноармейской части дать ему возможность вместе с частями Красной Армии бить фашистов, потерявших человеческий облик. Фриц Брюннер привел многочисленные примеры бесчеловечных издевательств фашистов над пленными ранеными красноармейцами. Захватив в районе Борисова 70 тяжело раненых красноармейцев в плен, озверевшие садисты отравили их мышьяком. «Двадцать дней работы в немецких военных госпиталях на восточном фронте, — говорит Ф. Брюннер, — состарили меня на 20 лет. За две последние недели мне пришлось четыре раза видеть, как по приказанию офицеров раненые вытаскивались на двор и расстреливались. Может ли после этого честный человек оставаться в стане гитлеровских насильников? Не может!».

Когда фашисты подходили к селу Воропаево, избы колхозников артели «Красный луч» были уже пусты. Женщины, дети

и старики оставили село. Весь скот, машины и хлеб были вывезены в тыл. Боеспособные мужчины во главе с бывшим участником гражданской войны т. Ворона ушли в партизаны. Через несколько дней отряд партизан получил первое боевое крещение. Партизаны проводили, что ночью через село должна пройти фашистская моторизованная колонна. Вооруженные гранатами и винтовками партизаны притаились на опушке леса. Глубокой ночью подошел отряд фашистских мотоциклистов и танкистов. Фашисты расположились на ночевку в ожидании транспорта с горючим. Когда немцы заснули, партизаны сняли часовых и за несколько минут полностью уничтожили колонну противника.

В своих письмах и выступлениях трудящиеся Советского Союза выражают твердую уверенность в том, что Соглашение правительств СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии ускорит крушение и разгром фашизма.

С большим подъемом прошло собрание в филиале Академии наук СССР в Сталинабаде. «Сильнейшие в мире государства объединяются в непреклонном желании разгромить фашистские банды, несущие кабалу, бесправие и нищету народам мира, — говорят советские ученые. — Наш народ, в тесном сотрудничестве с народом Англии, при поддержке всего прогрессивного человечества, разгромит обезумевшую гитлеровскую банду, разрушит ее разбойничьи планы».

На собрании сельскохозартели «Ленинский призыв», Кромского района, Орловской области, выступил председатель колхоза, бывший краснофлотец т. Козыренцев. «В эти грозные дни отечественной войны, — сказал он, — наш народ и народы Великобритании протянули друг другу руку братской помощи. Мы твердо уверены, что усилиями двух великих держав кровавый фашизм будет истреблен».

## Речь Черчилля в палате общин

Как передает агентство Рейтер, английский премьер-министр Черчилль выступил 15 июля в палате общин с речью, в которой официально объявил, что Россия и Англия являются союзниками. Как английский, так и русское правительства, сказал Черчилль, обязались продолжать войну с гитлеровской Германией, оказывать друг другу всяческую возможную помощь и не заключать сепаратного мира. Министр иностранных дел Иден и наш посол в Москве сэр Стаффорд Криппс неустанно вели дело к быстрому завершению. Соглашение, которое подписано и текст которого опубликован, не может не оказать в высшей степени благоприятного и сильного влияния на дальнейший ход войны. Оно, несомненно, представляет собой союз, и русский народ теперь является нашим союзником (аплодисменты). Черчилль заявил далее, что он полностью присоединяется к заявлению премьер-министра Южно-Африканского Союза генерала

Смэтса, который сказал: Никто не может заявить, что мы вступили в союз с коммунистами и боремся за коммунизм. Сгораздо большим основанием сторонники нейтралитета и любители сидеть между двух стульев могут быть обвинены в том, что они борются за нацизм. Поскольку Гитлер в припадке мании величия вынудил русских взяться за оружие в целях самозащиты, мы благословляем русское оружие и желаем России всяческих успехов, хотя ни на минуту не разделяем коммунистического вероучения.

Далее Черчилль отметил, что соглашение об окончании военных действий в Сирии положило конец периоду братоубийственной борьбы между французами, а также между французами, с одной стороны, и английскими войсками с другой.

Перейдя к положению в Египте, Черчилль заявил, что оно на данное время значительно улучшилось.

(ТАСС).

## Выступление министра внутренних дел США Икеса

На массовом митинге, созванном деголлевской организацией «Франция остается Францией», посвященном празднованию дня взятия Бастилии, выступил министр внутренних дел США Икес. Икес заявил, что американский народ твердо решил разгромить Гитлера любой ценой, и обещал, что США помогут восстановлению независимости Франции. «Франция разгромлена, — сказал Икес, — и Англия сегодня стоит перед смертельной угрозой потому, что умиротворители, находившиеся тогда у власти в этих странах, тратили всю свою энергию и драгоценное время на то, чтобы убедить Гитлера напасть на Россию и оставить их в покое. Это стремление повернуть Гитлера против Рос-

сии было краеугольным камнем бесплодной и гибельной политики умиротворения — политики Мюнхена.

Икес подчеркнул, что победа Германии означала бы кошмар для США. Если Англия будет побеждена сильной нацистской военной машиной, сказал он, мы окажемся изолированными и вынуждены будем сражаться одни за наши жизни. Американский народ твердо решил разгромить Гитлера. Наше правительство, уполномоченное на это народом, может нанести поражение Гитлеру. Мы это сделаем. Однако предстоит продолжительная тяжелая борьба. Она потребует усилий, слез и жертв.

(ТАСС).

## Захватнические планы финляндских фашистов

Финляндские правящие круги тщательно скрывают истинные цели войны, начатой ими по приказу Гитлера против Советского Союза. Они пытаются обмануть финляндский народ и мировую общественность демагогическими речами об «оборонительной» войне, ни слова не упоминая о своих агрессивных планах. Эту лживую болтовню на днях невольно разоблачил сам Маннергейм. В изданном им приказе он прямо призывает

к захвату Советской Карелии. Даже главный орган финляндских социал-демократов «Суомен сосали-демократти» поспешил отмежеваться от Маннергейма: «Восточная Карелия никогда не входила в наши исторические границы, — подчеркивает газета. — Из приказа Маннергейма можно сделать вывод, что военные цели Финляндии изменены, но нам об этом ничего не было известно».

(ТАСС).

## Англо-германская война

Агентство Рейтер сообщает, что в ночь на 15 июля английская авиация подвергла бомбардировке объекты в Западной и Северо-Западной Германии.

В частности, на промышленных районах Бремена и Ганновера было сброшено много тонн фугасных и тысячи зажигательных бомб. Большие пожары, начавшиеся в доках Бремена и на промышленных пред-

приятиях Ганновера, причинили значительный материальный ущерб. Другие, меньшие по численности соединения английских самолетов, бомбардировали доки в Роттердаме (Голландия).

Германские самолеты сбросили бомбы в ряде пунктов Восточной Англии, причинив лишь незначительный ущерб. Жертв не было.

(ТАСС).

## Непрерывный поток поездов с германскими ранеными

Как передают из Лондона, в западную часть Польши продолжают прибывать с фронтов бесчисленные эшелонные герман-

скими ранеными. Госпитали переполнены, и фашистские власти спешно сооружают новые госпитали.

(ТАСС).

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ ЛЕЙТЕНАНТА  
ЧЕКМЕНЕВА

Лейтенант Чековенев, выполняя приказ, вел свое танковое подразделение в местечко Р., где наши части на рассвете должны были перейти в наступление.

Пять часов дня. Жарко. В высоком небе кружились вражеские самолеты. Они выслеживали маршрут наших танков. Надо было обмануть самолеты, уйти от их преследования.

Лейтенант Чековенев свернул с проселочной дороги и повел свой танк в лес. За ним последовали другие машины. В лесу они замаскировались, постояли недолго и двинулись дальше. Время было рассчитано точно, а до места еще далеко.

По дороге на них налетели немецкие бомбардировщики. Лейтенант Чековенев снова свернул в лес. Бомбы разрывались в сотне метров от его танка.

Стемнело. Лейтенант решил обойти противника и продолжать поиски кратчайшего пути к местечку Р. Дорога вела на возвышенность, и минут через двадцать первый танк вошел на широкую улицу местечка М.

Собирался дождь, над местечком повисло черное небо. Темная улица была оживлена. Танкисты различали броневые автомобили, лошадей, впряженных в длинные повозки, и толпу людей.

Лейтенант Чековенев открыл люк и настороженно кривнул:

— Какая часть?

— Это немцы, товарищ лейтенант! — сказал старший сержант Девяновский.

В темноте блеснули очки и погоны. Около танка появился офицер. Резко, отрывисто он что-то приказал солдатам.

Все это продолжалось секунду.

Механик ослепил немцев ярким светом. Офицер поднял револьвер, но первым выстрелил Чековенев.

— Граната! — крикнул старший сержант Девяновский.

И лейтенант Чековенев закрыл люк. Вражеская граната перелетела через башню танка и взорвалась где-то сбоку.

Судя по крикам и суматохе, начавшейся на улице, немцев

здесь было очень много. Лейтенант приказал открыть огонь. Младший сержант Седойкин развернул пушку, и первый снаряд грохнулся совсем близко около танка.

Давить массой! — приказал лейтенант Чековенев.

Огромный танк зарычал и пошел прямо на скопление фашистов, на повозки, машины и пушки. Послышались хруст, визг, рев, треск сокрушаемого дерева и металла. Следом двинулись остальные танки. Фашисты металась среди повозок, орудий и машин, ища хоть какого-нибудь укрытия.

Скоро все было кончено. Широкая улица была устлана тремя сотнями фашистских трупов, обломками пушек, минометов, машин.

На окраине, у разветвления дороги, танки остановились. В какую сторону идти — налево или направо? На разведку вышел первый танк. Он прошел около километра, и механик доложил Чековеневу, что справа стоят восемь бронемашин и рядом с ними у дороги четыре зенитки. Это была вражеская застава. Лейтенант приказал уничтожить ее. Танк снова навалился всей своей громадой на вражеские бронемшины. Навалился так стремительно, что фашисты не успели даже разбежаться. Бронемшины и зенитки были раздавлены вместе с их прислужкой.

Несмотря на быстроту операции, танкисты заметили, что стволы зениток были обращены в ту сторону, куда двигался их танк. Значит — в той стороне наши. Через некоторое время танки вошли в лес, где расположилась наша часть. Чековенев вылез из машины, напил воды, закурил, посидел на густой душистой траве. Поговорили с боевыми друзьями, поделились сведениями о противнике и снова залезли в танки.

Они торопились дойти до расвета до местечка Р., чтобы вступить в бой с противником.

**П. НИЛИН.**

Действующая армия.

ЗВЕРСТВА ФАШИСТСКИХ  
ПАЛАЧЕЙ

Был вечер, когда мы встретились с ними на одной из проселочных дорог. Они сидели на краю огромной воронки, вырытой немецкой авиационной бомбой.

Михайло Панасюк пришел из села Белая Крыныця. Там остались трупы родных, изрубленных пьяной германо-румынской ордой.

— Деревню захватили неожиданно, — рассказывает он. — Немцы и румыны привели с собой старого жандарма, который и раньше зверствовал в нашей деревне. С ними пришла куча полицейских и три крупных кулака, бежавших год назад в Румынию. И началась тогда расправа со всеми нами: грабили имущество, подожгли много домов, насильничали женщинам, рубили стариков, детей...

— И у нас так было, — говорит крестьянин с забинтованной головой. — Как немцы ворвались, четверых наших колхозников повесили посреди села и хоронить не позволили.

— А у нас в Теремле первом раз немцы и румыны успели побыть только одну ночь, но за эту ночь они ограбили всех крестьян, забрали у всех скот, сожгли большую часть добра...

Конца нет списку злодеяний германских фашистов.

Пока старшие рассказывали, молодой парень лет шестнадцати молчал и только временами вскакивал на ноги и сжимал свои увесистые кулаки. А затем он отозвал отца в сторону и сказал: — Не могу больше, батюшко! Пойду.

— Куда, сынок?

— До партизанов. За мать, за сестру, за всех нас бить буду. Пусти, батюшко!

С минуту длилось молчание. Потом Михайло Панасюк положил руки на плечи сына и сказал: — Пойдем, сынок...

И двое — отец и сын ушли в ночь, в сторону передовой линии фронта. За ними поднялись еще двое, потом остальные. Они шли мстить за поруганных сестер и жен, за расстрелянных детей.

Они шли в партизанов.

**П. ГРИНЕВ.** Действующая армия.

## Трудовые подвиги молодежи

Молодежь нашего района, как и все трудящиеся нашей страны, с горячим одобрением встретила сообщение о соглашении между правительствами СССР и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии. Молодежь в ответ на призыв товарища Сталина самоотверженно работает на своих постах. Молодые патриоты знают, что победа над врагом куется и в тылу. И молодежь самоотверженно трудится, по-большевистски овладевает военным делом.

Райком ВЛКСМ на днях организовал два комсомольских военизированных похода, в которых молодежь приняла активное участие. Походы совершались на расстоянии от 6 до 9 км. В них приняло участие свыше 400 чел.

В райком ВЛКСМ поступает большое количество заявлений о зачислении комсомольцев добровольцами на фронт. Немало среди них девушек, как Блинова А. из колхоза «Красный маяк», учительница Максимов Е., Муратов Г., отец которого сейчас в действующей Красной Армии. Товарищи Гуцина В., Шмелева А. и др. обучаются на курсах медицинских сестер запаса. Сотни юношей и девушек изучают винтовку, противогаз, санитарно-оборонное дело.

Каждый день молодежь на производстве повышает производительность труда, добивается новых трудовых подвигов. На механическом заводе комсомольцы слесарь т. Корепанов, токарь т. Зыкин систематически выполняют по две, две с половиной нормы. Хорошо работают многие девушки в артелях «Красный швейник», имени 21 годовщины Октября,

имени Чкалова, судовой. Многие комсомольцы и несоюзная молодежь ушли на фронт. Их место заменили другие.

На колхозных полях работают учителя и школьники. Из числа учащихся Серковской школы и других, организованы производственные звенья, которые в труде не отстают от взрослых. 45 учеников школы имени Ленина ходили на прополку в колхоз «12 лет Октября».

В Городецкой МТС комсомолка Зоя Шмакова умело руководит трактором. Сейчас к уборке зерновых она готовит комбайн и будет работать комбайнером. Тов. Бровин член колхоза имени Тимирязева руководит бригадой и неплохо справляется с делом. Учительница комсомолка Серковской школы т. Комиссарова К. активно помогала полоть лен. Культработник колхоза имени 8 марта т. Ходова М. настойчиво изучает механизмы дождевальная установки. Комсомолец этого колхоза т. Новожилов на сенокосе дневные нормы выполнял более 150 проц. Показывает образцы производительности труда комсомолец т. Коновалов Я. — член артели «Красный кустарь». Хорошие образцы производительности труда также показывает комсомолка, депутат городского совета, наборщица типографии имени Кирова тов. Фигурова. Она систематически перевыполняет нормы. Таких примеров самоотверженного труда в районе много.

Молодежь нашего района отдает все свои силы и знания на оказание помощи доблестной Красной Армии в разгроме германского фашизма. **П. МОЛЬКОВ.** И. О. секретаря райкома ВЛКСМ.

## ГОТОВА ВЫПОЛНИТЬ ЛЮБОЕ ЗАДАНИЕ

Я работала в артели «Красный швейник» счетоводом. По примеру передовых женщин и девушек, заменивших на работе мужчин, ушедших на фронт, решила пойти работать шофером. Я заменила шофера тов. Ботова, ушедшего в Красную Армию. Впервые я взялась за руль газогенераторной автомашины, которую осваиваю неплохо. Большую помощь в изучении автомашины оказывает мне шофер

т. Бондаренко И. Д.

Советские девушки сумеют оправдать свой долг на трудовом фронте.

Я, комсомолка, готова не только работать самоотверженно в тылу на машинах, но и поехать на фронт выполнять любое боевое задание. За родину, за честь, за свободу мы будем бороться с проклятым гитлеризмом и уничтожим его до конца.

**О. СЛУГИНА.**

## Вырежь и сохрани

## ЗАЩИТА ОТ ДЕЙСТВИЯ АВИАБОМБ

Что нужно для того, чтобы уберечься от действий фугасных и осколочных бомб?

Самой лучшей защитой являются различные подземные, специально оборудованные **убежища**. При надлежащем оборудовании обычных подвальных помещений они также могут служить хорошим средством коллективной защиты. Однако в случае прямого попадания бомбы в здание или падения ее рядом со стеной подвала убежище это не всегда защищает.

Наиболее простым и в то же время отличным по надежности укрытием от фугасных и осколочных бомб являются так называемые **закрытые щели** — узкие, глубокие, закрытые окопы, вырытые в земле. Укрывшись в такой щели люди защищены от осколков и удара взрывной волны даже в том случае, если бомба разорвалась совсем близко.

Опыт противовоздушной обороны в Лондоне показывает, что прямое попадание бомб в укрытия или убежища явление весьма редкое. Исключительно редки и случаи поражения укрывшихся в закрытых щелях.

Постройка щелей — дело не сложное. Каждый владеющий лопатой и топором может оборудовать такое укрытие.

Место для щели лучше всего выбирать в таком удалении от зданий, чтобы по сигналу «воздушная тревога» живущие в доме могли быстро перебраться из квартир в укрытие. Расстояние от щели до окружающих строений не должно быть меньше высоты этих строений. Иначе обломки дома в случае его разрушения могут завалить щели.

Чем уже и глубже щель, тем лучше она защищает от действия авиабомб. Обычно щели роются глубиной в 2 метра,

шириной по дну — 0,6 метра. Щель делается зигзагообразной для того, чтобы было меньше возможностей поражения осколками, летящими вдоль прямого участка, и продольным обстрелом из пулеметов. Длина каждого прямого отрезка щели — 5 метров.

При расчете общей протяженности щели следует руководствоваться нормой 0,5 метра на одного человека. Таким образом на 50 человек требуется вырыть щель общей длиной 25 метров. Устраивать щели большой длины не следует. Для укрытия большого количества людей надо соорудить несколько щелей. Расстояние между отдельными щелями должно быть не меньше 10 метров.

Для удобного входа в щель надо устроить с боков ее ступенчатые входы. Земляные ступени входов следует укрепить досками.

После отрывки щель при первой возможности должна быть перекрыта. Надо уложить свер-

ху, поперек окопа, бревна или жерди, насыпать и утрамбовать слой глины и толщиной в 0,15 метра. Затем положить листы толя или рубероида, а сверху засыпать вырытый грунт.

После того как работы по сооружению щели и перекрытия закончены, рекомендуется тщательно замаскировать сооружение. Насыпь разравнивается и маскируется под цвет окружающей местности. Средства маскировки — дерн, кустарник, песок, если щель вырыта на песчаном пустыре, и т. д.

Перекрытие надежно защищает от пуль и осколков. Находясь в закрытой щели, люди чувствуют себя спокойнее, щель остается сухой, люди укрыты от непогоды. Закрытая щель может предохранить также и от капель отравляющих веществ, разбрызгиваемых вражескими авиационными приборами.

Следует позаботиться также о создании элементарных удобств. По всей длине щели можно устроить скамьи или земляные

ступени для сидения. Для хранения воды, продуктов — оборудовать ниши. Если есть возможность, целесообразно обить стены щели досками или обложить их ветками, прутьями, камышом, соломой. В сыпучем грунте без такой отделки стен очень трудно сохранить щели от осыпания. Обделка в таких случаях обязательна.

Таким образом для постройки простейших и вполне надежных убежищ от авиационных бомб никаких особых материалов и инструментов не требуется. Каждая семья, коллектив жилого дома, колхоза, предприятия в состоянии вырыть щели и оборудовать их.

По сигналу «воздушная тревога» надо спокойно, без паники, быстро выйти из квартир и укрыться в убежище или щели, поместив туда в первую очередь детей, стариков и больных. Оставаться в укрытии надо до сигнала об отбое тревоги.

**Воениженер 2-го ранга Б. ТРАММ.**

# В военное время будем работать с удесятеренной энергией, в изобилии обеспечим страну и Красную Армию продовольствием

После выступления по радио Председателя Государственного Комитета Обороны тов. И. В. Сталина, настройщик штампов цокольного цеха Московского ордена Ленина электролампового завода коммунист И. М. Кукушкин и его два сына — комсомольцы, мастера того же цеха, Николай и Александр — записались добровольцами в армию народного ополчения. Сын Михаил поступает на завод, чтобы заменить ушедших на фронт, жена Прасковья Парамоновна — активистка оборонной работы.



На снимке: Иван Михайлович (слева) читает текст выступления тов. И. В. Сталина. Слева направо — сын Михаил, Прасковья Парамоновна, Николай и Александр. Фото В. Башкирова. Фотохроника ТАСС.

## ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ В АРТЕЛИ „ТОРФ“

Коллектив артели «Торф» самоотверженно трудится на своем посту. В результате чего добыча торфа в дни отечественной войны круто поднялась. Например, тт. Зеленина, Голованова, и другие раньше нарежали торфа по 4 тыс. кирпичей, а сейчас довели выработку его до 6000.

Благодаря высокому производственному подъему члены артели план торфодобычи выполнили 10 июля раньше на 20 дней, чем в 1940 г.

Коллектив артели взял обязательство выработать топлива сверх плана еще 1000 тонн. И это мы выполним. Ибо у нас с каждым днем растет производительность труда. Ряд товарищей в июне у нас не выполняли нормы. Стахановцы взяли шефство над отстающими. Сейчас в артели нет ни одного человека невыполняющего нормы, а тт. Григорьева, Дубков, Зеленина и др. выполняют до двух норм. Зарабо-

ток их составляет от 400 до 500 руб. в месяц. Стахановец т. Григорьев для передачи опыта по добыче торфа уехал в артель Арзамасского района. За хорошую работу т. Григорьев премирован месячным окладом.

Наш коллектив не только умеет по-стахановски работать, но он настойчиво готовит себя к противовоздушной и химической обороне. Организованы у нас санитарные дружины, кружки ПВХО, в которых занимается 100 чел., занятия проводятся регулярно.

Сейчас мы ведем деятельную подготовку к освоению нового болота, идут мелиоративные работы. Мы и впредь будем работать на трудовом посту честно и самоотверженно, чтобы помочь героической Красной Армии быстро разгромить и уничтожить гитлеровскую фашистскую банду.

И. Туйбов.

Председатель артели «Торф».

## ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Члены строчевой артели имени 21 годовщины Октября за июль месяц выполнили план на 107 проц., а за первую декаду июля на 132,9 проц.

Члены артели работают с большим подъемом. Например, белошвейный цех (бригадир тов. Калинина З.) выполняет план на 150 проц., утильный цех (бригадир тов. Королева Л.) — на 250 проц. Ряд работников

артели перевыполняют нормы, работает не считаясь со временем. Тов. Рябинина А. выполняет нормы на 163 проц., Смирнова В. — на 216 проц., Завазыгина М. — на 174 проц., Туманова — на 168 проц.

При артели организованы кружок ГСО, в котором учится 66 чел. и группы самозащиты. Ряд комсомольцев занимается в стрелковом кружке т. Храмова.

## Оборонная работа в орденноносном колхозе

В военном уголке клуба орденноносного колхоза «Красный маяк» проводилось первое стрелковое занятие. Присутствовало 20 человек.

Слушатели в первый день ознакомились с материальной частью винтовки. Многие товарищи уже научились разбирать и собирать затвор винтовки.

Стрелковое занятие в колхозе

будет сейчас проводиться каждый выходной день. Инструктором выделен комсомолец т. Колесников А. А. В колхозе создано 29 групп самозащиты, которые будут обучаться ежедневно по два часа. 29 чел. из участников групп самозащиты и стрелкового кружка добровольно записались в ряды народного ополчения. З. Степанов

## НА ПРИЗЫВ ВОЖДЯ

С большим производственным подъемом работают члены колхоза «Новый мир», Я-Чистновского сельсовета, на сенокосе.

Более 70 чел. колхозников и колхозниц сейчас находится в лугах. Косцы мужчины и женщины работают с рассвета и до темна. Зав. МТФ т. Баранова П. Ф. на косьбе травы выполняет норму до 120 проц. Хорошо работает косец Сиденин Е. Е. (ему 60 лет). Сейчас скошено более 100 гектаров, заготовлено 63 га. 14 июля колхоз полностью рассчитался с государством по сенопоставкам.

Каждый член колхоза сейчас старается как можно скорее и качественнее закончить сенокос и приступить организованно к уборке зерновых.

Производственный энтузиазм у колхозников зажегся особенно в те незабываемые минуты, когда они слышали близкие, родные, слова вождя товарища Сталина. В этот день на состоявшихся митингах колхозники в своих выступлениях в ответ на призыв вождя товарища Сталина выразили безграничную преданность к своей родине, партии и правительству, клялись вождю товарищу Сталину работать на полях с утроенной энергией.

Лабутин.

В центральном Научно-исследовательском институте механической обработки древесины Наркомлеса СССР кандидатом технических наук И. В. Кречетовым разработана новая конструкция сушилки древесного топлива для газогенераторных двигателей. Сушка древесных чурок осуществляется с помощью дымовых газов, получаемых от сжигания древесных отходов. Конструкция сушилки очень проста и может быть изготовлена на любом механизированном участке лесоразработок и других предприятий, где используются газогенераторные двигатели. Стоимость сушилки в два раза дешевле существующих. Сушилка может обслуживать до 40 грузовых машин.



На снимке: техник И. Ш. Ионин проверяет качество высушенных чурок.

Фото В. Шарвского Фотохроника ТАСС.

## ЗРЕЕТ ОБИЛЬНЫЙ УРОЖАЙ

Поля промколхоза «Красный судостроитель», Пестовского сельсовета, покрылись зеленым ковром. В этом году в особенности у нас хороши посевы озимых культур. Урожай мы их снимем выше прошлогоднего.

У колхозников всех бригад и звеньев нашего промколхоза одно стремление — убрать обильный урожай весь до зернышка, досрочно и лучшее зерно сдать государству.

Уборку урожая промколхоз

встречает во всеоружии. Жатки все отремонтированы. Закончен ремонт полусложной молотилки и трактора, а конная молотилка уже установлена на току. Все зерновые склады очищены от мусора. В них на-днях будет проведена побелка. 15 июля мы приступим к очистке токов. Уборку мы начнем выборочно и из первых обмолотов сдадим зерно государству. М. Захаров. Председатель промколхоза «Красный судостроитель».

## ЗАКОНЧИЛИ СЕНОУБОРКУ В ЗАЛИВНЫХ ЛУГАХ

В эти дни члены колхоза имени Молотова работают с небывалым подъемом. Никогда еще в колхозе не было такой продуктивной работы.

С момента начала войны каждый колхозник обязался выполнять нормы не менее как на 150 проц. Слова у колхозников не расходятся с делом. Образцы высокой производительности труда на косьбе показывают Шалаганов Е., Воронов Я. и др. Они выполняют нормы на 150 проц. Не отстают от них и жен-

щины. Товарищи Балашова Н., Голованова А., Шалаганова А. выполняют нормы на 130 проц.

Колхоз имени Молотова закончил сеноуборку в заливных лугах и полностью рассчитался по сенопоставкам с государством. Одновременно с сеноуборкой в колхозе велась подготовка к уборке урожая. Уборку встречает колхоз во всеоружии.

П. Суханов.

Председатель Держковского сельсовета.

## САМООТВЕРЖЕННЫЙ ТРУД

Молодежь уходит в Красную Армию защищать родину, бить беспощадно зарвавшегося врага. Я старик. Мне больше 60 лет. И в такое время, как сейчас мне не сидится дома. Я вместе с другими товарищами заменяю ушедших на фронт мужчин.

Седьмой день я работаю на косьбе травы. Первые дни вы-

полнял нормы на 120 проц., а сейчас выполняю норму до 180 проц. От председателя колхоза и бригадира за это не раз получал благодарности.

Самоотверженным трудом я буду помогать доблестной Красной Армии разгромить быстрее врага.

Е. Балуев.

Член колхоза имени 8 марта.

## Высокая производительность труда

В дни отечественной войны колхозники промколхоза «Стахановец» показывают образцы высокой производительности труда. Косцы второй бригады в количестве 7 чел. скосили за день 4,26 га. Всего по колхозу в первый день скошено 13 га. Хорошо работают косцы Шиш-

кин К., Шишкин П. Ф., Шишкин П. П., Шишкин А. В. и другие.

Колхозники горят желанием помочь Красной Армии разгромить врага и готовы с оружием в руках защищать нашу родину.

П. Шишкин.

## ДРУЖНАЯ РАБОТА

Колхозники четвертой бригады колхоза имени Тельмана горят желанием помочь Красной Армии быстрее разгромить врага. В нашей бригаде колхозницы тт. Шишкина У., Шишкина А., Сорокина А., Елисева А. Сорокина А. И. работают косцами. Некоторым из них пришлось вновь учиться косить, но упорным настойчивым трудом они добились выполнения норм выработки.

В бригаде организованно идут сельскохозяйственные работы.

Мы закончили прополку льна и полностью рассчитались по сенопоставкам с государством. На прополке принимали участие школьники. Следует отметить хорошую работу Елисейевой Мани, Шишкиной А., Кошелевой С., Шишкиной М. Есть и такие школьники, как Шишкина Аксинья, которая отказалась пойти на работу, не осознавая важности настоящей обстановки.

М. Елисева.

Бригадир четвертой бригады колхоза имени Тельмана.

## ЗАЙМОДЕРЖАТЕЛЬ ПРОВЕРЬ СВОИ ОБЛИГАЦИИ

На-днях в сберкассе отделения связи пришла тов. Лукьянычева проверить облигации по госзаймам. На одну из ее облигаций пал выигрыш. Получая выигрыш она вновь приобрела облигаций Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

А. Уткина.

Контролер.

## 35 ЖЕНЩИН-КОСЦОВ

11 июля в колхозе «По ленинскому пути», Долгушинского сельсовета вышло на сенокос в луга 35 женщин-колхозниц. Все они работают косцами. Среди них работают бригадиры второй и четвертой бригады Конева А. С. и Шлетнева Е.

12 июля всего скошено травы в лугах 33 га, более 40 процентов.

П. Конев.

Зам. отв. редактора Ф. УЛЬЯНЫЧЕВ.